
Notulen Bestuursvergadering donderdag 29 februari 2024  
Aanvang 19:30 uur 
Plaats: online via ZOOM 
Aanwezig: Erik Kopp, Tom Kreuning, Geert Jonker, Kees Kammeraat en Annemie Driessen, 
Peet Wessels en Eelco van Norren. Gast: Piet van Doorn, ledenadministrateur. 
 

1. Opening 
2. Notulen vorige vergadering dd. 1 februari 2024 worden goedgekeurd 
3. Inkomende post: geen 
4. Uitgaande post: geen 
5. Bestuursmededelingen 

Vertalingen handboeken stand van zaken, Watermolenaarsboek is kaar, 
windmolenaarsboek wordt aan gewerkt. De Engelsen willen een eigen boek maken 
met ons framework. Evelien Pouw gaat akkoord na gesprek met Tom. De tekeningen 
mogen alleen voor onderwijsdoeleinden worden gebruikt met de naam van Gerrit 
Pouw erbij vermeld. Tom maakt opzet overeenkomst.  

6. Veiligheid:  
Ongeval Gouda: ernstig ongeval tijdens luiwerkzaamheden. De toedracht van het 
ongeval is in onderzoek 
Het Gilde leidt op voor onbelast draaien en er zijn geen verdere vervolgcursussen. Er 
zijn nu een aantal incidenten tijdens hijswerkzaamheden geweest. Actie: in OR 
brengen. Workshop organiseren? Samen met AKG en DHM? 
De veiligheidsdag was op 10 februari 2024. Er is gepraat over steenkraan ongevallen. 
Erik Kopp en Eelco van Norren waren daar met de veiligheidscoaches. De rol van de 
veiligheidscoach is soms wat onduidelijk en wordt door de mensen vaak zelf 
ingevuld.  
Training valbeveiliging – Train the trainer is van start onder leiding van Rien 
Eykelenboom. 
Checklists: Zoals in de luchtvaart en de medische wereld gebruikelijk is moet dit 
onderwerp ook binnen het Gilde een plaats krijgen. Dit onderwerp wordt in de  OR 
en bij de veiligheidscoördinator ingebracht. 

7. Afdelingszaken:  
8. Opleidingszaken:  

Opleidingsraadvergadering van 9 maart 2024: er zijn nu 35 aanmeldingen. Erik maakt 
PPT.  
Instructeurs: didactische training door Frans Hulzink: NB en LB zijn aan de beurt 
geweest. Nu gaat het richting DR. 
Commissie Verbertering opleiding: CVO? Johan van Dijk komt met een presentatie op 
de OR. Erik Kopp wil graag voor de OR wat meer weten hierover. 
Relatie instructeur/minderjarige: brief of overeenkomst? In OR. Annemie heeft 
contact met Winfried gehad. Juridisch gaat het niet goed. Winfried komt het 
uitleggen op de OR. 
Molo, het online leerprogramma om molenonderdelen onder de knie te krijgen moet 
naar een andere host. Dit is inmiddels geregeld. Het Gilde betaalt voor de 
webhosting. MOLO link wordt ook op de website gezet . 

9. Verenigingszaken: 
Voorbereiden ALV 6 april 2024: standaard agenda. Bestuursmutaties aan het eind. 



Daarna de begroting onder de nieuwe voorzitter. 
Bankzaken, penningmeesters bijeenkomsten, kascommissie: presentatie door Geert 
Jonker over drempelwaardes en bijdragen per lid van de afdelingen. BTW is alleen 
voor het hoofdbestuur. Alleen voor grote uitgaven die landelijk van belang zijn kan  
centraal ingekocht worden. Actie ligt bij de afdelingen. Spaarrekeningen zijn niet 
heilig, kunnen ook voor reiskosten gebruikt worden. Alle afdelingen worden 
hetzelfde behandeld. De totale bijdrage wordt verhoogd van 20.000 naar 22.000 
euro. Geert heeft een nieuw aangepast formulier voor de jaarrekeningen van de 
afdelingen gemaakt. Zie ook sheets in bijlage. 
RCE wil meer cijfers. De afdelingen moeten gaan registreren vanaf 10 maart.  
Bank veranderen: Bunq komt het beste uit de bus. Heeft ook deposito garantie. 
Webshop: handboeken: Piet van Doorn: verschillende tarieven voor de handboeken. 
Besloten wordt de boeken weer in de shop te zetten achter de inlog. Elke MIO 
betaalt 40 euro inschrijfkosten en kunnen dan eenmalig de boeken met korting 
bestellen. Hoe weet de webshop dat iemand lid is?  De webshop kan achter de inlog. 
Keep it simple. Van de 28 nieuwe leden hebben 21 de boeken besteld vanaf 1 
januari.  
Hoofdstuk 8 over het weer staat in de webshop. De Bunschoter heeft er 25 gedrukt. 
Kledinglijn: Peet heeft gesprekken gehad met een bedrijf via een bekende. Prijs 
inclusief verzendkosten, voorraad bij het bedrijf, retourkosten voor de klant. 
Belangstellenden: levert het wat op? Op OR vragen aan afdelingen hoe het gaat en of 
er mee doorgegaan wordt. 
Website: op de homepage is een Engels vlaggetje toegevoegd en komen bezoekers 
op de Engelstalige pagina. 
In september zijn er IE dagen in NOMA, presentatie ambacht molenaar. Peet Wessels 
is hierbij betrokken. 

10. Rondvraag:  
Archief: Graag alle documenten, foto’s etc. voor het archief aanleveren bij Tom. 
Project draaiende molens: wordt geparkeerd. 
RondZingendeStenen en ZingendeStenen worden door AKG up-to-date gebracht 
waarna plaatsing op onze website. Toestemming van DirkJan Abelskamp (zoon van 
de auteur) is geregeld. 
Gevraagd wordt iemand voor de steering group craft of the miller. Dit wordt 
ingebracht in de OR.  
Geert heeft gesproken met Jan Wieffer over het Ongeval tijdens de opleiding AKG. 
Het is de vraag onder welke vlag die opleiding plaatsvond? De gecombineerde AKG- 
GVM of alleen AKG?  
Kees Kammeraat: op 4 april is er weer een online weercursus. 

11. Volgende vergadering: 14 maart 19:30 uur. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jaar planner 
 
2024: 
8 februari: overleg DHM en GVM (Nicole, Erik, Eelco - Utrecht) 
10 februari: veiligheidsdag, De Meern 
12 februari: Unesco werkgroep (Zoom) 
22 februari: Internationale conferentie – molenbiotoop (Zoom) 
9 maart: opleidingsraadvergadering, De Meern 
28 maart: symposium DHM: monumenten en omgevingswet, Amersfoort 
5 april: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
5 april: Schermer molenstichting 60 jaar, Schermerhorn 
6 april: Algemene Ledenvergadering GVM, Groningen 
10 april: Molenadviesraad en voorzittersoverleg 
20 april: IE dag Openluchtmuseum Arnhem 
11/12 mei: Nationale Molendagen 
20 juni: UNESCO familiedag 
14/15 september: Open Monumentendagen 
1 november: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
6 november: Molenadviesraad en voorzittersoverleg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen: 



 

Verslag penningmeesterbijeenkomsten in Zwolle (Passiebloem)  en Oirschot, 5 en 6 
(Kerkhovense molen) februari 2024. 

Aanwezig op 5 februari:  

Zuid-Holland: Kees Kammeraat (vervangt Gerard Barentse). Utrecht: Harke Slagter. Gelderland: 
Willeke Konink en Robert Habing. Overijssel: Diana van Scherpenzeel. Noord-Holland: Koos 
Koet. Drenthe: Fred Bloemendaal. Groningen: Sietze Pot. Friesland: Femia Albrecht. 

Op 6 februari: 

Noord-Brabant: Ben van Roosmalen. Limburg: Jos Peusen, Landelijk bestuur Eelco van Norren 

Afwezig met kennisgeving: Afdeling Zeeland. 

Aanwezig namens het bestuur: Geert Jonker  en Andrien Muijsers 

BTW. Geert legt uit hoe het komt dat wij als vereniging BTW plichtig zijn geworden. Dit komt 
omdat we onderwijs geven. Hierdoor delen wij als organisatie mee in het economisch verkeer.  

Belangrijkste vraag voor de afdelingen: “Kunnen wij als afdeling profiteren van het feit dat we 
de BTW bij bepaalde aankopen in mindering krijgen wanneer we via het landelijk Gilde gaan 
betalen?”  

Dat kan slechts gedeeltelijk. Maar gaan we het ook doen? Alleen in heel speciale gevallen. Er 
moet dan centraal ingekocht worden voor de afdelingen en voorwaarde is dat de aankopen het 
doel van het Gilde dienen.  

Aanpassing declaratieformulier 

Het gaat om declaraties die bij de boekhouding van het landelijk bestuur worden ingediend: De 
bijbehorende bonnetjes moeten niet alleen worden bijgevoegd, de op de bonnetjes aangegeven 
BTW moet vanaf nu ook ingevuld worden op het declaratieformulier. Geert laat zien hoe het 
declaratieformulier eruit gaat zien. 

Uitleg nieuwe afdelingsbijdragen 

Een bedrag van € 20.000,- werd tot nu toe verdeeld over de afdelingen met als basis een bedrag 
van € 400,- per afdeling en een bedrag per lid. 

Dit was voor de kleine afdelingen niet toereikend. 

Verandering: Iedere afdeling krijgt € 1.000,- en het resterende bedrag van de € 20.000,- wordt 
omgeslagen over het aantal leden. Geert laat zien met grafieken hoe dit uitpakt: de grote 
afdelingen krijgen minder dan voorheen en de kleine afdelingen krijgen meer. De aanwezigen in 
Zwolle konden zich hier prima in vinden, ook al gingen ze er op achteruit. 

Afdeling Noord-Brabant had hier wel problemen mee. Zij hebben te kampen met een enorm 
hoog bedrag aan reiskosten voor het bestuur en de instructeurs. Hierover is enige tijd 
gediscussieerd.  

Het formulier voor de jaarcijfers wordt iets anders. 

In het formulier voor de jaarcijfers wordt een indexcijfer opgenomen. Uitgangspunt voor dit 
indexcijfer is dat een afdeling, ook al komt er twee jaar geen cent aan inkomsten binnen, deze 
twee jaar financieel moet kunnen overleven. Het indexcijfer drukt daarom de verhouding uit 



tussen de uitgaven van het verslag jaar ten opzichte van het geld dat op spaarrekening en 
lopende rekening staat. (Liquide middelen per 31 december /door uitgaven in een jaar). 
Komt dit cijfer onder de “1”, dan is de situatie zorgelijk. 
Tussen de “1” en de “2,5” is het goed 
Boven de “2,5” is er eigenlijk teveel geld in huis in een afdeling. 
Vraag van Ben van Roosmalen: “Maar wat gebeurt er met ons spaargeld?” 
Als je spaargeld hebt waar je niets mee van plan bent (oppotten), dan telt het mee bij de 
liquide middelen en is er dus eigenlijk te veel geld bij de afdeling in omloop. 
Maar heb je het spaargeld geoormerkt (er wordt gespaard om iets te realiseren) dan telt het 
niet mee in de breuk. 
Uitleg reserve fondsen 
Geert legt uit waarom er vrij grote bedragen in de reserve fondsen zitten. 
Triodos of niet Triodos? 
Vanuit de afdelingen wordt geklaagd dat de bankkosten per jaar bij Triodos erg hoog 
oplopen. Geert heeft onderzocht wat andere banken ons kunnen bieden. Schijnbaar gunstig 
is voor ons de BUNQ bank. Deze heeft naast een hoofdrekening 25 subrekeningen gratis. 
Overstappen doen we niet zomaar, afgesproken is dat alle aanwezigen zich buigen over de 
mogelijkheden van de banken en dat er vóór 9 maart voorstellen bij Geert worden 
ingediend. Belangrijk is dat hier door iedereen goed naar wordt gekeken.  
Verplichtingen n.a.v. jaarlijkse RCE subsidie 
We zullen in de toekomst aantoonbaar moeten maken dat we het geld van RCE goed 
besteden. 
Zij willen graag inzicht krijgen in hoeveel  praktijk uren er per jaar worden gegeven. Een 
eenvoudige berekening leert dat het er ongeveer 30.000 zijn. Bewijzen kunnen we dit 
waarschijnlijk het beste doen aan de hand van de maalboekjes die ingeleverd worden bij het 
examen. We moeten dan voor de MIO’s die nooit opgaan voor het examen een schatting 
maken.  
Ook moeten we inzicht geven in aantal keren bijscholing per jaar, aantal 
afdelingsbijeenkomsten, enz. enz.  
Conclusie: 
De bijeenkomsten werden als zeer nuttig ervaren en meer openheid in de financiële situatie 
van de afdelingen zou een mogelijkheid zijn om tot een betere regelgeving te komen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Memo ter voorbereiding van de bestuursvergadering van 29 februari 2024 
Beste allen, 
Naar aanleiding van de gesprekken en presentaties tijdens de bijeenkomsten met de 
afdelingspenningmeesters (met Kees aanwezig op de eerste dan en Eelco op de tweede) wil 
ik  
op de OR van 9 maart graag de volgende 4 financiële  onderwerpen behandelen: 

1. Financiële openheid van afdelingen en Gilde. 
Tot nu toe hebben we de afdelingen gezien als min of meer autonoom. Maw ze 
kregen van ons onze afdelingsbijdrage en hoe ze de rest financierden was “aan hen” 
en daar hadden wij verder geen bemoeienis mee.  
Lange tijd hadden wij ook geen inzicht in hun bankrekeningen en moesten het doen 
met wat zij jaarlijks opgaven aan ons.  
 
Ik had de indruk dat de meeste penningmeesters meer openheid naar ons en elkaar 
geen enkel probleem zouden vinden. Het maakt het ook makkelijker om van elkaar te 
zien waar de kosten liggen in de diverse afdelingen en voor ons om te sturen op de 
(formule van) de hoogte van de afdelingsbijdrage.  
Dit punt is ook van belang bij het overstappen naar een andere bank.  
 

2. Hoogte van de jaarlijkse bijdrage. 
Met onze laatste aanpassingsvoorstel met € 1000 als drempelwaarde en € 2.6 per 
afdelingslid, zijn de problemen voor de kleine afdelingen zonder extra inkomen 
opgelost.  
Brabant ligt nu echter (een beetje) dwars omdat zij dachten dat ze er op vooruit 
zouden gaan maar zij gaan er heel lichtjes op achteruit. Zij hebben dit jaar negatief 
gedraaid en hebben ook voor volgend jaar een negatief resultaat begroot. Dat komt 
bij hen voornamelijk door de reiskosten (7000km, € 2300). Die waren in 2023 extra 
hoog doordat het nieuwe bestuur een “kennismakingsrondje” gedaan heeft door de 
provincie.  Nu is hun spaargeld nog voldoende en de km’s zullen de komende jaren 
wel lager liggen, maar tzt wordt het misschien toch een probleem.  
Nu zijn er 2 mogelijkheden om hieraan (eventueel) tegemoet te komen: 
  - we verhogen het totaal bedrag voor de afdelingsbijdragen van € 20.000 tot  
                 bijvoorbeeld € 23.000 
      Op onze kernactiviteit maken we volgend jaar naar schatting € 4000 winst, 
dus  
                 dekking is er.  
   - verder reserveren we nog steeds geld voor Friesland, geld dat niet gebruikt 
wordt.  
      Totdat Friesland actiever wordt kunnen we ook het geld over 10 afdelingen  
      verdelen. Dat is ongeveer € 200 per afdeling extra.  
 

3. Veranderen van Bank. 
Ik heb een globaal onderzoek gedaan naar de kosten van diverse banken.  Als je door 
de bomen het bos nog kunt zien, dan zijn ze allemaal ongeveer even duur, behalve 



de Bunq bank. Daarbij krijg je bij 1 hoofdrekeningen 25 sub-rekeningen. Je kunt per 
sub-rekening andere beheerders aanstellen. De beheerder (penningmeester Gilde) 
van het hoofdnummer heeft ook automatisch toegang tot alle sub-rekeningen.  
Verder ligt het rente tarief bij de Bunq-bank het hoogst van allemaal en krijg je ook 
rente op je rekening courant.  
Je kunt bij hen een “instap” rekening openen (€ 7/maand, inclusief de 25 sub-
rekeningen) maar ook een “groene” rekening (€ 23/maand en 25 sub-rekeningen). 
Hiervoor beleggen ze je geld in groene(re) fondsen en planten ze voor elke € 100 (per 
transactie) een boom.  
Nadeel is dat er weinig ervaring is met de Bunq bank, ze vorig jaar voor het eerst 
sinds de oprichting (2011 of 2012) winst gemaakt hebben, en eventueel dat het een 
online bank is.  
Eelco bleek prive een bunq bank rekening te hebben, misschien kan hij zijn 
ervaringen ook inbrengen.  
 

4. Subsidie voorwaarden RCE. 
Vorig jaar bleek dat de RCE strenger gaat controleren of de toegekende bedragen 
goed zijn besteed.  
Bij de aanvrage hebben wij opgegeven wat onze opleidingsdoelstellingen zijn en nu 
vragen zij ons min of meer “te bewijzen” dat wij aan onze eigen voorwaarden hebben 
voldaan.  
Ik zal op de vergadering de punten laten zien,  
De grootste bewijs-hobbel zit bij het opgegeven aantal van 30000 praktijk uren per 
jaar.  
Die worden bij ons niet geregistreerd en het lijkt me lastig een systeem hiervoor op 
te zetten.  
Het RCE neemt met een inschatting waarschijnlijk niet meer genoeg. Er moet 
duidelijker bewijs op tafel komen.  
(Voor de verslaggeving over periode 2019-2022 heb ik de aantallen landelijke 
examens gebruikt, maar het blijft dan bij een benadering). 
Een mogelijkheid zou zijn om de praktijkuren van alle mio’s die toelatingsexamen 
gaan doen te registreren. Je mist dan degenen die voortijds afgehaakt zijn. Misschien 
is daar een inschatting voor te maken.  Als we dit door gaan voeren dan zal ik dat met 
het RCE overleggen. Je hebt dan niet meer het aantal uren per jaar, maar een soort 
voortschrijdend gemiddelde vanwege het feit dat je 2-3 jaar bezig bent voordat je 
toelatingsexamen gaat doen.  

 
 


